

## 关注青少年健康与发展

## 联合国主题倡导活动走进桓台一中

记者 张晓宁  
通讯员 周亚楠 报道  
晨报讯 近日,国家卫生健康委一联合国儿童基金会青少年健康与发展项目心理健康进校园主题倡导活动在桓台一中举行。

国家卫生健康委妇幼健康司副司长宋莉、联合国儿童基金会驻华办事处副代表郑道(Douglas Noble),中国人口宣传教育中心党委书记、主任姚宏文等一行在山东省卫生健康委一级巡视员肖培树,淄博

市委副书记、市长于海田,淄博卫生健康委党组书记、主任宋晓东,桓台县委副书记、县长边江风等陪同下参加了有关活动。

一中中学生的情景剧《最近比较烦》引发学生强烈共鸣;现

场投票环节集中反映学生面临的心理困扰;一中学生和家長现身说法,直面困惑;专家答题、政府支招、互动游戏、宣传大使视频连线等多种形式调动了现场学生的参与积极性,模拟呈现了以政府引导、专家指

导,学校垂范、家长重视、学生参与的一场自上而下的社会联动运行机制,引导青少年正确面对心理问题,帮助青少年合理释放压力,走出心理困境,全面提升自身健康水平。

## 桓台县开展中小学思政课课堂教学观摩活动

记者 张晓宁  
通讯员 曹凤燕 杨水莲 报道  
晨报讯 10月24日,桓台县中小学思政课教师课堂教学观摩活动在县实验学校举行。全县义务教育学校业务校长、全体思政课教师近200人参加会议。

首先由两位优秀思政课教师执教两节示范课。桓台县第

二小学陈桂芝老师执教《爱护身体 珍惜生命》,创造性地设计一系列儿童熟悉的、感兴趣的、有意义的活动,让学生在活动中体验、感悟,悟出“生命最宝贵”“珍惜生命”的道理。桓台县实验学校宋珊珊老师执教《增强生命的韧性》,创设现实生活情境,开展丰富体验活动,让同学们学会如何正确对待挫

折,不断增强生命的韧性。

会议第二阶段是评课研讨,七位老师上台评课。几位老师分别从教材地位、活动教学、对话教学、教学情境创设、教学资源开发、小组合作学习等方面进行评析,有理论高度,也有实践教学经验,为大家提供了一场教育教学理念和智慧的盛宴。

桓台县实验小学开展毒品预防教育活动  
让抵制毒品意识扎根校园渗透家庭

记者 张晓宁  
通讯员 王树洋 报道  
晨报讯 近日,桓台县实验小学在全校师生中开展了“呵护生命 携手禁毒 共创温馨校园”的毒品预防教育活动。学校通过国旗下讲话等形

式,引导师生了解禁毒知识,认识毒品危害,通过一个个触目惊心的真实案例,教育学生进一步增强自我保护意识。同时,组织师生开展毒品预防教育“五个一”活动,即参观一次禁毒展览、观看一部禁毒影视剧、开展一次

禁毒知识竞赛、开展一次禁毒知识征文比赛、开展一次主题班会,激励学生积极向家长宣传毒品危害性,让“抵制毒品,参与禁毒”的意识扎根于校园,并渗透进每个家庭。

桓台实幼集团东岳国际幼儿园  
全体教师听评课

文/图 通讯员 苗茜

晨报讯 近日,桓台实幼集团东岳国际幼儿园开展了全体教师听评课活动,活动为期四天,共有28位幼儿教师参加。

老师们的选材既满足了幼儿的成长需求,又贴近幼儿的日常生活。现场教学环节中,老师们教学态度严谨,达到了教、学、做结合。评课环节中,老师们围绕“更新教育观念,让孩子们在爱与自由的环境中成长”的主题,提出了众多有建设性的意见,对自己和他人的教学过程做了深刻的反思。



孩子正在上绘画课。

## 校园风采

## 聚焦核心素养 用好统编教材

近日,新城镇开展了“聚焦核心素养,用好统编教材”全员过关听课活动。

教师们积极交流教材培训成果,设计出一堂堂符合学情、贴紧新课标的课程。

参与讲课的老师尽情展示教学技能、充分利用多媒体课件、全方位调动学生主动性,展示了大家深厚的教学素养,为镇内教师用好统编教材提供了范例。  
张国静

果里镇实验幼儿园  
宣讲安全知识

10月24日,桓台县果里镇实验幼儿园邀请桓台县公安局果里派出所民警对全体教师和孩子们开展了“增强儿童自我保护意识,让孩子在阳光下健康成长”为主题的安全知识宣讲活动。

民警用生动的语言告诉孩子们日常生活中应该掌握的各种安全常识,通过身边的案例,分别从交通安全、消防安全、食品安全和日常生活中的自我保护等话题与孩子们一一进行了交流。随后,通过“发生火灾拨打什么号码”“110是干什么的”“一个人在家有人敲门了怎么办”“出门旅游或逛超市时与大人走散了怎么办”“路上有陌生人跟着你怎么办”及“怎样拨打报警电话”等通俗易懂的问题与小朋友互动。  
张金传

起凤镇乌河小学  
消防安全演练

近日,起凤镇乌河小学举行了“消防安全演练”活动。上午9

点40分,随着警报的响起,班主任及任课教师迅速组织学生疏散逃生。各班按照指定路线,猫着腰,用手、袖口、湿巾等捂着嘴鼻迅速有序地进行紧急疏散。全体师生在第一时间撤离到校园的安全地带。

本次演练活动为应对突发事件积累了经验,并教育学生远离火灾,练就自救本领。

巩翠苹

禁毒宣传  
走进桓台县起凤中学

近日,桓台县公安局起凤镇派出所走进起凤中学,通过毒品展示讲解、禁毒讲座、主题班会等方式为师生们上了一堂别开生面的“禁毒课”。

工作人员除了在现场摆放宣传展板和发放禁毒资料,还特地带上了毒品样品供学生辨别,并详细讲解了各类常见的毒品和危害,提高学生对毒品的警觉防范意识,以防学生被他人误导而误食毒品。  
张久伟

校本培训活动  
助教师讲好育人故事

近日,桓台县荆家镇后刘中学联合党支部组织开展讲好育人故事校本培训活动,全体教师参加培训。

优秀教师刘洪儒、王栋和成飞龙分别从教育教学、德育教育、教育科研等方面讲述了自己立足教育岗位的育人奋斗故事。联合党支部书记张涛校长总结时强调,全体教师要洗涤思想,提升境界,坚守教育初心,兢兢业业,争做新时代的优秀教师。  
刘洪儒

霜降时节  
说霜降

10月24日,二十四节气中的霜降,桓台县索镇前埠小学五年级语文教师田红霞在学校种植园指导学生观察节气给作物带来的变化,并结合节气讲习俗,话饮食,说保健,进一步了解人与自然的密切关系,进一步亲近自然,了解自然,顺应自然规律,保护自然。

通讯员 项绪忠 摄

桓台县城南学校党支部全体党员  
参观党建文化阵地 牢记立德树人使命

记者 张晓宁  
通讯员 孙涛 报道  
晨报讯 近日,桓台县城南学校党支部组织全体党员参观了学校党建阵地。阵地由励志厅、四德教育和核心价值观

广场、党建主题文化广场、校园书吧四部分构成,学生讲解员绘声绘色地讲解,深深感染了每一名参观的党员教师。

此次活动,给党员上了一堂鲜活生动的党课,大大强化了党

员的党性意识、责任意识,加强了党性修养。大家纷纷表示要时刻牢记党员身份,立足本职工作,不忘教育初心,牢记立德树人使命,为办人民满意的教育努力争做“追梦人”。

## 桓台县实验中学开展学生现场作文竞赛

记者 张晓宁  
通讯员 许梦雪 逯晓冉 卢静 报道  
晨报讯 近日,桓台县实验中学开展了学生现场作文竞赛活动。比赛由语文组统一出题,

鼓励学生写出自己的真情实感。孩子们像一个个小作家,奋笔疾书。比赛结束后,进行跨年级评选,评委由学校语文组综合素质高、工作责任心强的教师组成。按照现场作文比赛方案要求,经过老师们认真

评审,每个年级评出一等奖10名,二等奖20名,三等奖20名。

此次活动为学生提供了展示自我的平台,极大地促进了学生学习写作的积极性,培养了学生即兴写作的兴趣,提高了学生的写作能力。